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PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 
du 16/10/2017  

 
 
MEMBRE DE DROIT SANS PARTICIPATION AU VOTE Représentant 
Inspecteur de l’éducation nationale : Mr SIREIX  
MEMBRES VOTANTS  
NOM Présent Excusé Représentant 
Directeur de l’école - Président : Mr NOUJARRET    
Maire : MR PETIT   Mr CAMP 
Conseiller municipal : Mme DE OLIVEIRA x  Mme CLUZEL 
Conseiller municipal : Mme PEREIRA x  Mr MABILLON 
ENSEIGNANTS DE L’ECOLE  
Mme VERNE X   
Mr VERNE X   
Mme GABUT X   
Mr VUILLEUMIER X   
Mme BARAGGIA X   
Mme TOURRETTE X   
Mme COUALLIER X   
Mme FEIRRERA-GOMES X   
Mme BOUVET X   
Mr NINET X   
Un des maîtres du RASED :     
D.D.E.N :    
REPRESENTANTS DES PARENTS D’ELEVES Suppléants assurant un remplacement 
Mme BOUEZ X  Mme AARABE 
Mme AUBRY X  Mme POIRIER 
Mr CHAOUKI   Mme TORRES 
Mme BELLAMMOU   Mr MOUHOUBI 
Mme DUREUIL-TOUSSAINT X  Mr CROS 
Mr KILINC X   
Mme POCHET  Excusée  
Mr OZBEY X   
Mme DEMELIER    
Mme HAMDANE    
VOIX CONSULTATIVE  
RASED :    
Médecin scolaire :    
Infirmier(e) scolaire :   
Assistante sociale :    
ATSEM    
Représentant périscolaire :    
Enseignant ELCO :    
Invité :    
Mr Becker (responsable travaux rue centrale) x  
Procès-verbal établi le 17 / 10 / 17 
 
Le président, directeur de l’école 
Nom : NOUJARRET Philippe 
Signature 

Le secrétaire,  (enseignant) 
Nom : VERNE Bruno 
Signature 

 
 
Date : 17/10/2016 
 
Heure de début : 18h00 
 



Ordre du jour : 
 

- Le point sur l’évolution des bâtiments et les travaux rue Centrale 
- Compte rendu des élections et présentation du nouveau conseil 
- Effectifs 2016 /2017, avec 10 classes 
- Actions 2017-2018 et intervenants en lien avec le projet d’école 
- Informations diverses, questions diverses 
- Vote pour l’ajout de la charte d’utilisation des TICE au règlement d’école 

 
 
1/ Les travaux de voirie rue Centrale et le point sur le projet de rénovation des bâtiments : 
 
Travaux rue centrale : 
 
Nous accueillons monsieur Becker qui est l’ingénieur en charge de l’organisation des travaux de voirie mis en 
œuvre par la ville de Bellegarde (société NGE) 
 
- Projection d’un power point qui présente les modifications qui vont être réalisés tout au long de l’année sur le 
secteur d’Arlod : réhabilitation des réseaux (eaux usées, eau potable, réseaux secs d’où disparition des poteaux et 
réseaux aériens, aménagement de la chaussée, des trottoirs, mobilier urbain). Le petit giratoire au niveau du 
parking monument aux morts va disparaitre et sera remplacé par un passage surélevé. 
 
- Calendrier : la rue centrale est fermée actuellement, sa réouverture est prévue d’ici deux semaines, avec une 
circulation alternée. Le chantier sera devant l’école en toute fin d’année ou au début de 2018. Des tranchées sont 
prévues devant l’école. L’accès au petit parking sera condamné durant 3 semaines. L’entrée se fera par le grand 
portail côté rue, nécessité de sécuriser l’accès à l’école avec un agent de la police municipale et des barrières 
provisoires. Les accès pompiers seront conservés. L’attention et le civisme de tous seront sollicités pour éviter les 
accidents. Autant que possible, le gros du chantier sera fait pendant les vacances. 
 
 
- Fonctionnement des transports urbains : les horaires de bus initiaux seront remis en place, mais les points 
d’arrêt sont modifiés et les trajets déviés par le bas d’Arlod (idem pour les camions). Cars scolaires et cars de la 
cantine : infos à venir. 
 
 
Projet de rénovation de l’école: 
 
Rappel du calendrier proposé par Mr Mabillon en février 2017 : le choix définitif, entre les trois scénarios 
proposés devait être arrêté en mai-juin. Puis l’entreprise ACS ferait une étude chiffrée plus affinée et dresserait 
un programme technique détaillé pour transmission à un cabinet d’architecte en octobre/novembre.  
La finalisation du projet par les architectes pouvant durer 10-11 mois, plus 5 mois pour le permis de construire. 
On pourrait, dans une perspective optimiste, envisager la réalisation des travaux durant l’année 2018-2019. Avec 
une livraison pour la rentrée 2019… 
 

Mme De Oliveira nous précise que le scénario retenu est celui d’une maternelle dans le champ derrière 
l’école. Investissement prévu = 1.5 M d’euros (nouvelle maternelle + rénovation du bâtiment actuel). Les 
plans définitifs ne sont pas encore faits. Des réunions sont prévues avec les enseignants. 

 
 
2/ Résultats des élections de parents délégués et présentation du nouveau conseil : 
 
Présentation des membres du conseil d’école : (Sur Arlod, il n’y a qu’une seule liste de parents aux élections de 
parents d’élèves). Voir le procès-verbal des élections : 
332 électeurs inscrits (2 parents par famille). 
82 votants. 26 blancs ou nuls. 
56 suffrages exprimés. 
24.70 % de taux de participation pour un quotient électoral de 5.6. Une légère hausse de participation par rapport 
à l’an dernier. 



Rôle d’un conseil d’école : Le conseil d'école est l'instance principale de l'école. C'est une assemblée de 
concertation institutionnelle doté de compétences décisionnelles. Elle réunit les représentants de la communauté 
éducative, les représentants des parents et de la Mairie et s’intéresse aux principales questions de vie scolaire. Le 
conseil donne son avis non seulement sur les actions pédagogiques mais aussi éducatives. 
Les  parents délégués favorisent la  circulation de l’information, dans les deux sens, entre l’école et les familles,  
 
Merci « aux nouveaux » de nous faire parvenir une photo que nous mettrons sur le blog de l’école avec leur n° 
de tel et adresse mail pour qu’ils se fassent connaître auprès des familles. 
 
(Nous sommes toujours en recherche de parents susceptibles de s’investir dans la vie de l’école en prévision des 
départs de certains de nos parents délégués dans les années à venir). 
Modifications de l’équipe :  
Départs : Aurélie Guernier, Mylène Provent, Léa Fougerat, Floriane Vigna. 
Arrivées : Myriam Feirrera-Gomes et Claire Hazard. 
Arrivée de trois agents d’entretien : Gwenaëlle Bernier, Carine Skerget et Aurore Pellot suite au départ de Corinne 
Blottiaux et de Vania Estevez. 
 
 
Pour les ATSEMS : Claudine Prost et Géraldine Villar interviendront alternativement cette année sur les classes de 
TPS/PS et MS/GS, à partir des congés de Toussaint.  
 
« Maîtres plus » : une équipe avec 4 enseignants surnuméraires cette année : Sylvie Molina, Béatrice Dubret, 
ainsi que Julien Gayet et Yoann Robert à 1/2 tps tous les deux. 
Ils interviennent sur notre école sur des projets spécifiques, de façon ponctuelle. Ils interviendront du CP au CE2 
jusqu’à Noël (projet vocabulaire) et en maternelle plus tard dans l’année. 
 
AVS : cette année Bouchra Slimane accompagne un enfant dans la classe de Sophie Couallier  en CE1/CE2. 
 
Un  remerciement aux parents bénévoles : Sylvie Mottier et Marie Dureuil à la BCD élémentaire et toujours 
Noëlle  Bel en BCD Maternelle. Un grand merci également à Noëlle Aubry qui nous fait don de nombreux livres 
pour la  BCD… 
 
3/ Les effectifs de l'école: 
 
237 élèves l’an dernier, à la même date, actuellement 245 élèves: Maternelles 93 + Elémentaires 152.  
Paradoxalement les effectifs sont en légère hausse cette année alors que les deux dernières années de baisse ont 
occasionné une fermeture de classe. Le nombre d’élèves en maternelle reste constant alors que les effectifs en 
élémentaire sont à la hausse. 
Des prévisions d’effectifs qui sont de plus en plus aléatoires avec des arrivées et départs tout au long de l’année. 
Déjà 7 radiations depuis le début d’année et toujours des enfants du voyage qui se sédentarisent sur le secteur de 
septembre à mars. Les classes élémentaires sont bien chargées cette année avec les problèmes que cela 
occasionne, nous souhaitons évidemment ré-ouvrir la 11ème classe le plus tôt possible…  
 
Effectifs à la date du conseil d’école : 
 

TPS – PS: 26 (13 / 13)   PS – MS: 23 (12 / 11)   MS – GS: 23 (17 / 6) 
GS : 21     CP : 26     CP – CE1 : 24 (6– 18) 
CE1 - CE2 : 24 (12 / 12)   CE2-CM1 : 24 (15/9)   CM1 :25  CM2 : 28 
 
4/ Budget & projets sur l’année : 
 
Travaux / équipement :  
L’école doit être équipée, aux congés de Toussaint, d’un système d’ouverture des portes, commandé depuis 
l’intérieur, afin de faciliter la gestion des accès à l’établissement, en maintenant un dispositif de sécurité élevé. 
 
Equipement des classes avec des vidéo projecteurs et équipement en tablettes pour les classes de maternelle. Les 
enseignants remercient la Mairie pour les équipements mais auraient voulu que leur choix d’un matériel adaptés 
au fonctionnement des classes soit respecté, quitte à n’avoir qu’un vidéoprojecteur par dotation (vidéos 
projecteur à courte focale) 



D’un point de vue financier, l’école dépend des dotations de la Mairie et du Sou des Ecoles (3715 € pour l’année 
passée). 
Cette année encore le budget est incertain, en raison de la fragilité du SELB. Il n’y a pas assez de parents pour 
faire fonctionner le SELB : nous risquons de perdre un outil formidable et une source de financement essentielle 
pour l’école.  
Avec la disparition du SELB, nous perdrions : le cinéma de Noël, les sorties, le cross, les ateliers maternelle, 
une partie de nos financements pour l’achat de matériel. La mairie ne pourra pas remplacer le SELB s’il disparait. 
 
Si les sources de financement sont maintenues : Mairie 10€ / enfant pour les sorties scolaires et les projets, le 
SELB, quant à lui : 5€ / enfant.  
Livres de Noël en maternelle : ok (7 euros / enfant du SELB) 
 
A voir pour les financements au niveau de l’école : on avait choisi  l’an dernier : cinéma pour le cycle 3 et goûter 
de Noël + « mini spectacle » pour les CP, CP/CE1 et CE1.  
Sorties scolaires ???? Nous favoriserons en priorité les sorties en rapport avec des activités pédagogiques 
conduites pendant l’année. 
 
5/ Intervenants et projet d’école 
RASED : psychologue scolaire : Christophe Charpiot et un enseignant spécialisé maître E : André Guinard qui 
interviennent auprès des élèves en grande difficulté. 
 
ELCO : maîtres assurant l’enseignement des langues et cultures d’origine. Sur Arlod, un enseignant pour les cours 
de turc et un enseignant pour les cours d’arabe.  
Mr Kaçar et Mme Maamri. Les cours de portugais ont lieu à Marius Pinard.  
Il y a un contrôle des enseignants et des contenus d’enseignement par l’éducation nationale.  
 
DUMISTES : musiciens intervenants spécialisés, également professeurs au conservatoire (projet batucada en CE2-
CM1 avec Cyril Darmedru / Mou Ian Bonvalot en maternelle / Alice Maire du CP au CE2 sur le thème des pirates). 
 
UPE2A : Cécile Ignace, enseignante intervenant auprès des enfants non / peu francophones venant d’arriver à 
l’école. 
 
ETAPS (Moniteurs municipaux) : encadrent les séances de sport tout au long de l’année. 
 
6/ Rythmes scolaires : 
Pour l’instant nous restons avec un rythme de la semaine scolaire à 5 jours pour la commune de Bellegarde…  
Réunion mercredi soir entre les maires du bassin bellegardien pour harmoniser les fonctionnements. Une réponse 
sera donnée aux familles d’ici les vacances de février. 
 
Les activités proposées dans le cadre des NAP sont nombreuses et diversifiées, à noter un effort de 
communication pour présenter ces activités (danse, badminton, cuisine, athlétisme, peinture sur toile …). 
 
Vie des quartiers : une réunion est prévue demain à 10h30 avec Adrien Cottreel pour envisager les actions 
concernant notre secteur… 
 
 
7/ Projet d’école: (présenté au conseil de juin). 
 
Rappel sur les objectifs :  
 

Axe 1 : travail sur le langage afin d’améliorer le vocabulaire des enfants. 
En lien avec le projet mené dans le cadre du dispositif PDMQDC  sur le vocabulaire également et qui permet de 
compléter ce qui se fait dans les classes : un choix a été fait d’intervention en CII et en maternelle prioritairement. 
 

Axe 2 : le numérique au service des apprentissages. Parcours TICE tout au long de la scolarité + utilisation 
de l’outil informatique pour renforcer le lien avec les familles. 
 



Axe 3 : lien école – familles. Nous ressentons la nécessité de renforcer le lien entre les familles et l’école et 
souhaitons la mise en place des actions qui peuvent être menées conjointement avec les parents. 
 

Egalement liaison avec  le collège où se poursuit le cycle III. Des échanges entre enseignants de l’élémentaire et 
du collège devraient permettre d’harmoniser les pratiques et de favoriser une transition plus facile avec la 6ème. 

 
Quelques actions prévues : 
Structuration du langage par le conte.  
Valorisation des langues d’origine. 
MACLO MACLE avec les maîtres +  
Informatique en lien avec les familles. 
Passage au CP : information auprès des familles. 
Cuisine du monde. 
Accueil des TPS-PS. 
Carnet de suivi de progrès des enfants en maternelle. Mise en place parallèlement à l’usage des tablettes 
numériques (dotation de la rentrée de septembre). 
LSU à présenter aux parents durant l’année 2017/2018. 
 
 
8/Charte d’usage des TIC à l’école :  
Présentée au conseil de juin et donnée cette année pour la « version enfants » dans les cahiers de liaison.  
La charte d’utilisation du matériel par les adultes intervenants à l’école est la même, un peu plus complète.  
Je vous propose de valider cette charte et de l’ajouter comme annexe 2 au règlement de l’école. 
VOTE DU CONSEIL : le conseil d’école approuve la modification du règlement de l’école à l’unanimité. 
Cette modification sera soumise à l’approbation de Mr Sireix, Inspecteur de notre circonscription pour une 
validation définitive. 
 
 
9/ PPMS: 
Présentation au conseil du nouveau  PPMS qui se décline en 2 volets…  
Un exercice d’évacuation incendie a été réalisé le 27-09-17 RAS 
Reste toujours le problème de l’alarme qui est inadaptée aux multiples situations : de confinement, 
d’évacuation, d’éparpillement… 
 
 
10/ Questions diverses : 
 
Rappel de la date du prochain conseil d’école (date susceptible d’être modifiée) : 05/02/2018 à 18h  
 
…/… 
 
Heure de fin : 19h45 


